



阿龙常常欺负“老黑”，这只懂事的狗白天陪他玩耍，晚上就睡在门口为阿龙看家



阿龙在生火做饭，几块青砖摆成“灶台”。他动作娴熟，几秒钟干柴就燃起来了



奶奶在房子旁的空地上种了两块菜地，阿龙平时就自己摘菜洗干净后，放到米饭里一起煮



晚上是阿龙最孤独寂寞的时候，没有电视看，没有人陪，他只能在昏黄的灯光下翻看以前的课本

6岁艾滋孤儿的坚强生活

一个人洗衣做饭、喂鸡养狗、读书识字



阿龙弱小的身体扛着块树根走在山路上，他经常在附近几个小山坡走动，他看见干枯的树根就会扛回来当柴火

童年的时候，你在做什么？跟爸爸撒娇要买玩具，被妈妈押着去学外语……当不满足的时候，你会叹气：“做小孩好辛苦！”可是广西柳州的艾滋孤儿阿龙不会。他一个人洗衣做饭，一个人喂鸡养狗，一个人读书识字，一个人入睡。他从不觉得自己很辛苦，尽管他今年只有6岁。

一个人的家

柳州市马鹿山脚的牛车坪村是一座依山而建的村落。道路尽头是3间修建得很随意的青砖平房，甚至连窗户都没有。11月2日，在村委工作人员的陪同下，记者看到了上述的场景，这里，就是6岁阿龙的家，一个人的“家”。其中一间独立小屋的外侧，因为有几块青砖摆成的“灶台”以及装了陶瓷便盆的“厕所”，“设施”相对齐全，于是就成了阿龙的“主卧”。另外两间相连的平房，破烂不堪的木门象征性地掩着，没有门锁。他最常做的事，就是搂着那条叫“老黑”的狗，望着通往外界的那条路发呆。父亲去世后，阿龙就没再下过山。

一个人的依靠

阿龙的父亲是牛车坪村的村民，母亲则是从外地嫁来的。6年前，阿龙的父母在山上搭了房子，一直住到去世。和阿龙比较亲近的只有84岁的奶奶。奶奶时常来看他，但不是每天都来。奶奶在房子旁的空地上种了两块菜地，一块种菜心，一块是韭菜，她说这些够阿龙平时吃的了。奶奶一般是下午来，为阿龙做好饭就走。至于洗澡洗衣服这些，阿龙说他自己会洗。阿龙不知道什么叫“艾滋病”，他只知道，原来一起玩的小伙伴不敢再靠近他；手被烫伤，医生不敢处理伤口；就连唯一可以依靠的奶奶，也不愿跟他一起住。一如以往跟着他的，只有老黑。“老黑”是一条黑色的雌性土狗，阿龙养了好几年。

一个人的未来

工作人员告诉记者，阿龙的情况很让人揪心，但是村委能做的，只能是确保他一时的衣食无忧。虽然已经帮他申请了低保，但阿龙的成长光靠每个月70元的救助以及热心人的接济是远

远不够的。柳州市疾控中心艾防科相关负责人告诉记者，对于阿龙的病情，涉及到使用抗艾滋病毒的药物都是免费的，但是在此之外的药物，他们就无能为力了。

由于阿龙的家庭情况比较复杂，社会福利院无法接收。阿龙父亲去世后，阿龙父母因为艾滋病而死的消息就在村里传开了，而阿龙的检测又证实其本身为艾滋病病毒携带者，校方迫于压力没有答应让阿龙入学。

一个人的晚餐

天将黑了，阿龙开始准备晚餐。他左手虎口处的皮肤结了一个很大的疤痕，是前几天煮饭时不小心烫到的。此时阿龙在“厨房”里忙碌，往小铝锅里放米、倒水，自顾自地将锅架在“灶台”上。阿龙生火的速度令人吃惊，将几根干柴折断塞到锅底，接着点燃一团废报纸塞进去，几秒钟干柴就燃起来了。

晚餐出锅了。白饭拌菜心，没有油，也没有盐，更没有其他作料，阿龙大口大口地吃得津津有味。他说，一个人吃不完，剩下的就给“老黑”吃。综合

▼阿龙表演了一套“中国功夫”，一招一式，颇有模样。不敢相信，如此天真活泼的阿龙，竟是一个失去双亲独自生活的孤儿



北京警方：“天上人间”是否重罚属企业行为

据新华社北京11月10日电（记者卢国强 李舒）因存在违法违规问题被责令停业的北京“天上人间”等娱乐场所处罚已经期满，北京警方10日表示，这些娱乐场所是否继续经营及经营方向均属企业行为，凡是被依法查处的娱乐场所，警方将列为重点管理对象，一旦发现违法违规行为，将依法从严查处。

北京市公安局10日表示，自开展禁绝黄赌毒的“4·11”专项行动以来，警方先后依法对“天上人间”夜总会等一批娱乐场所予以停业整顿3至6个月的处理。这些场所停业整顿处罚期满后，是否经营及如何确定经营方向均属企业行为。但是，凡被依法查处的娱乐场所，警方将列为重点管理对象，与其他娱乐场所一样，严格监督落实各项安全管理措施，一旦发现违法违规行为，将依法从严查处。综合

农民因“准备上访”被拘10天

11月7日，湖南省永州市农民唐封银被关进拘留所。永州市公安局冷水滩分局出具的行政处罚决定书称，唐封银夫妇“准备上访，其行为扰乱了公共场所秩序”。依据《治安管理处罚法》第二十三条第一款第二项，警方决定对唐封银作出拘留10天的行政处罚。

据记者了解，唐封银夫妇准备上访陈情是为一起拆迁纠纷。16年前，唐封银在永州市冷水滩区珊瑚乡湖塘村购买了十多亩荒山作为项目用地，取得《国有土地使用证》后成立了一个养殖场。2006年，冷水滩区因建设科

技工业园，官方决定征用唐封银的养殖场。据唐封银称，在未商谈拆迁补偿协议前，施工队便进驻养殖场周边施工，由此导致养殖场出现房屋开裂、变形等问题。2008年10月30日，永州市人民政府向唐封银下发“永府收字(2008)15号《收回国有土地使用权决定书》”，决定收回唐封银养殖场的土地使用权。

唐封银由此将政府告上法庭。2010年4月12日，永州市中级人民法院判决：永州市人民政府(永府收字[2008]15号)收回国有土地使用权决定无效。然而，告赢政府后不久，今年5月，永州市国土局、房产局等相

关工作人员，又向唐封银送来了《收回国有土地使用权告知书》，告知书与前述“永府收字(2008)15号《收回国有土地使用权决定书》”内容相差不多，并称唐封银如果不服可再走法律程序。

对此，唐封银认为是政府部门有意刁难而决定到广州市找律师咨询并希望向记者陈情。唐封银夫妇动身之后，冷水滩区黄阳司镇一秦姓政府工作人员报了案。在广州，唐封银夫妇只向律师进行了相关法律问题的咨询后，便被永州市警方人员带回湖南。对于唐封银的行为，永州市公安局冷水滩分

局决定对其作出行政拘留10日的处罚。

对唐封银的遭遇，其妻谭美淑认为很冤枉。“难道找记者犯法？我们也只是‘准备上访’就被拘留，如果‘上访成功’那还不是要判刑？”另一个问题是，依据《行政处罚法》第二十条规定，“行政处罚由违法行为发生地的县级以上地方人民政府具有行政处罚权的行政机关管辖。法律、行政法规另有规定的除外。”唐封银夫妇并未在永州市公安局冷水滩分局辖区内上访陈情，而《信访条例》相关内容规定，政府部门应保障公民的信访权利。综合